



截至昨日14时,云南鲁甸地震已造成398人死亡、3人失踪、1801人受伤。专家分析认为这是当地百年以来最强地震,目前,国家已启动一级应急响应。联合国秘书长潘基文3日发表声明,对中国政府和遇难者家属表示慰问,联合国愿在开展人道主义援助、动员国际社会支持方面提供协助。俄罗斯总统普京等外国领导人表示慰问,并愿对中方抗震救灾提供协助。记者4日从中央气象台获悉,预计未来三天,鲁甸、巧家、会泽震区多阴雨,对救灾工作带来不利影响。

总理让行

8月3日16时30分,云南省昭通市鲁甸县发生6.5级地震,截至昨日14时,地震造成398人死亡、1801人受伤。党中央、国务院高度重视,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和中共中央政治局常委、国务院总理李克强立即作出重要指示和批示。随着灾情扩大、余震频发和公布的死亡人数骤然增多,专家分析认为这是当地百年以来最强地震,国家已启动一级应急响应。4日一早,李克强代表党中央、国务院,代表习近平总书记飞灾区察看灾情。

近期不排除5至6级强余震的可能

一上飞机,李克强就召开紧急会议,听取完相关部门的工作汇报后,他强调,救援刻不容缓,要以对人民高度负责的态度,采取科学有力举措抓紧救援,力争把灾害损失降到最低程度。同时,李克强提出8点要求:

- 第一、把救人放在第一位。必须抓住一切可能,充分用好48小时、72小时黄金救援期,尽最大努力搜寻失踪者,营救埋在废墟下的群众。九度烈震区今晚之前要挨村挨户搜寻,七度以上烈震区48小时之内要疏散群众。
- 第二、高度重视次生灾害,防止发生新的伤亡。灾区近期内不能排除还会发生5至6级强余震的可能。
- 第三、进一步加强救治工作。让“绿军装”和“白大褂”同步进入灾区,把死亡率降到最低,把伤残率降到最低。
- 第四、抓紧做好受灾群众过渡安置,要继续调集粮食、帐篷、防疫药品等物资,确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有安全住所、有干净水喝,确保大灾之后无大疫。
- 第五、及时充分公开灾情和救灾信息。
- 第六、借鉴四川芦山抗震救灾经验,以地方为主形成统一指挥体系。
- 第七、开展生产自救,要动员群众在灾难中奋发自救,抓紧恢复生产。
- 第八、要尽快打通受损的道路、电力、通讯等基础设施,为抢险救援和恢复重建提供生命线保障。



“拍拍动”使用方法:苹果、安卓手机用户可在各大应用市场搜索“拍拍动”下载安装,打开“拍拍动”,将摄像头对准有“拍”字标记的图片,图片即可动起来!

8月4日,在地震救援现场,李克强总理站在废墟上指挥大家给救援官兵让路 新华社发

总理侧身为伤员让道:抓紧救治

龙头山镇是此次云南鲁甸地震的震中,地震烈度达九度,人员伤亡严重,房屋大多损毁。中共中央政治局常委、国务院总理李克强飞赴地震灾区后,即乘车赶往这里。看到进震中的道路正在抢通,李克强立刻下车,沿着旁边一条坑洼小道徒步5公里多来到震中受灾最严重的龙泉村,代表党中央、国务院,代表习近平总书记,看望慰问受灾群众,实地察看灾情,指挥抗震救灾工作。由于下过暴雨,小路湿滑泥泞,不少地方也被损毁。李克强深一脚浅一脚地走进村子,不时停下脚步,与路旁受灾群众交谈,询问家里有没有人受伤,有没有地方住。他说,

你们受苦了,遭难了,党和政府一定会帮助大家解决困难。看到腿部受伤的群众,李克强关切地俯身察看,让他们抓紧到附近的医疗救护车接受治疗。路上,不时有官兵和医疗队员抬着伤员,李克强停下来,一边侧过身子给伤员让道一边说,快走,抓紧救治。村中道路两旁,有很多倒塌的房屋。来自各地的救援力量正在紧张施救。李克强攀上废墟,对正在救援的解放军和武警部队官兵说,你们在震后第一时间赶来救援,党和政府、人民群众感谢你们。现在还有一些群众被埋压,当前正是最要紧的关头,你们争分夺秒施救,下面的群众就有更多存活希望。多救一个人,就多一个家庭幸福。救人是

第一位的任务,大家抓紧干,不要停,不惜一切代价救援。相信你们能圆满完成任务。路边不少尚未倒塌的房屋已有裂缝。李克强叮嘱当地干部说,余震还在不断发生,房屋不能光看外表是否完好,要进去仔细察看是否安全。我们正在加紧调运帐篷。今晚一定要挨家挨户搜寻,对危房里的群众,要千方百计疏散,不让一位群众在危房里过夜,避免发生新的伤亡。河谷开阔地带已经搭建起受灾群众临时安置点,李克强走进帐篷,询问受灾群众有没有食物,有没有干净水喝。他对大家说,留得青山在,不怕没柴烧。党和政府会帮助大家重建更结实、更好的家园。大家一起努力,日子一定会好起来。(新华社)



航拍龙头山镇受灾情况 成都商报记者 张直 王红强 摄

成都商报记者震中直击——龙头山古镇被夷为平地

此次地震震中——龙头山镇位于云南鲁甸县和巧家县之间,地震导致进出龙头山镇的道路多处塌方断道。虽经抢险人员及时抢通,但因余震不断,山上时有飞石滚落,沙坝至龙头山镇多处路段仍有泥石流等险情。为保障伤员及时送出,当地交警部门在小寨乡与龙头山镇交界处实施临时交通管制,除医疗急救、应急保障、抢险指挥等车辆外,其他车辆未经允许一律不得入内。成都商报记者在现场看到,龙头山镇已一分为二,山上几乎是清一色的老旧民房,山下龙泉河边则是一排排新建的村民新居,但现在,原本幽静的街区周边,不时传来撕心裂肺的哭喊声。成都商报记者走访时发现,虽然此次地震造成大量人员伤亡,但龙头山新区房屋却完好无损,即使有瓦片脱落,也极为罕见。然而,当成都商报记者爬上龙头山古镇时,发现那里已被夷为平地,历史悠久的古镇完全变成废墟,叫人无法下足。昨日上午7点,成都商报记者从小寨乡附近徒步前往龙头山,沿途交通异常拥堵,连救护车也被堵住。截至昨日下午5点30分,仍有从偏远农村转移到镇上的伤员,他们或睡或坐等待着救护车。而在前往灾区的路上,仍有成群结队的志愿者驾车前往灾区。救灾时间异常宝贵,当地有关部门呼吁大家不要盲目前往灾区,更不要堵塞救灾通道,请为生命让道。成都商报记者 罗敏 张柄尧

码上控 航拍 鲁甸震区灾情

苹果、安卓手机用户可在各大应用市场搜索“码上控”下载安装

社会主义核心价值观

敬业

中国梦

建设美丽繁荣和谐四川

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善

锦竹牛志 四江高作

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

zūn dé shǒu lǐ 遵德守礼

liáng yán shàn xíng 良言善行

中共成都市委宣传部 成都市精神文明建设办公室 发布

成都画派集体创作 金磊磊 作